

Nueva derrota enemiga en el sector del Ebro

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 12 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro han seguido avanzando nuestras tropas, logrando conquistar nuevas posiciones, derrotando al enemigo que trató de impedir nuestra progresión y causando muchos muertos, de los cuales han sido recogidos más de trescientos cincuenta. Se han hecho ciento noventa y tres prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento no clasificado aún, entre el que figuran armas automáticas y morteros.

Actividad de la aviación.—En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el aeródromo de San Javier, incendiando hangares y un depósito de gasolina, y una fábrica de material de guerra en Badalona que fué alcanzada.

Salamanca 12 de octubre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¿Por qué Moscú quiere la guerra?

Las diabólicas declaraciones de Stalin y del Komintern acerca de la guerra mundial

Roma.—Que Moscú desea la guerra a toda costa, es cosa que todos saben. Desde noviembre de 1928, Stalin dando cuenta de que toda esperanza de revolución mundial inmediata había de ser abandonada, se ha esforzado en provocar entre las naciones europeas una guerra de la cual surgiría la tan deseada revolución. Esta guerra, el siniestro déspota de la U. R. S. S. no ha dejado de preconizarla abiertamente en varios discursos.

«Gringoire» reproduce, efectivamente, textualmente el pasaje del discurso pronunciado por Stalin el 20 de mayo pasado en una reunión plenaria del Komintern: «La reanudación directa de una acción revolucionaria en gran estilo—dijo Stalin—no será posible si no conseguimos explotar los antagonismos entre los Estados para precipitarlos en una lucha armada. Las doctrinas de Marx, Engels y Lenin nos enseñan que una revolución surgirá inmediatamente de una guerra general entre los pueblos. La tarea principal de nuestros partidos, hermanos comunistas, ha de consistir en facilitar este conflicto. Los que no lo comprenden, demuestran no haber asimilado ninguna de las enseñanzas del marxismo revolucionario. Yo espero que sabréis recordar todo lo que yo he dicho a los camaradas cuya acción yo otros dirigís. La acción decisiva para nosotros ya ha llegado...»

Por efecto de estas normas, todos los campos de la actividad nacional en Francia han sufrido, en los últimos tiempos, la influencia de la II Internacional. Los ferroviarios comunistas han fundado centros en Villeneuve, en Saint George y en Rouen. En Tolón, el círculo de los Marineros y de los Descargadores propagadores huelgas y desórdenes. Instigadores, agitadores, enviados especiales de Moscú, como Nicolás Schwernik, jefe del «Profintern», y los procuradores de las órdenes de Stalin, Hoffmann, Klimov y Bleichman pueden circular libremente por Francia, provistos de falsos pasaportes ó de pasaportes diplomáticos. Células secretas se han formado entre los empleados de telégrafos y correos y en las administraciones públicas. Numerosos comunistas franceses seguían todavía ayer cursos en Moscú para volver a Francia embebidos de enseñanzas revolucionarias.

Durante sus visitas a París Elena Stassova ha organizado en los subur-

bios de la capital y en provincias escuelas de guerra civil.

El socorro rojo internacional y las juventudes comunistas han formado secciones de combatientes que son mantenidas a disposición de la III Internacional; la escuela de guerra civil, establecida en Moscú, ha preparado numerosos alumnos que han podido ejercitarse en Chile, en América del Sur y en España, por doquiera la agitación comunista ha logrado entender la guerra civil.

La oficina europea del Komintern continúa establecida en París, y no es para más que la primera ocasión para renovar su acción nefasta. Es en las casas de los sindicatos donde se ocultan las diversas organizaciones de huelga y de guerras civiles, como los comités de coordinación, los comités de acción y los órganos centrales de las veintidos células sindicales, especializadas en el desencadenamiento de las huelgas. Al lado de estas organizaciones funcionan todos los talleres en que se forja la revolución. Hoy, más que nunca, en sus reuniones los jefes comunistas recuerdan la consigna del séptimo congreso del Komintern: «De la próxima guerra surgirá la segunda oleada decisiva de la revolución mundial.»

Desde hace muchas semanas los comunistas con todas sus fuerzas, han empujado hacia la guerra con sus diarios y su propaganda. No fueron ahorradas injurias a Chamberlain, quien no ha cesado de batallar encarnizadamente a favor de la paz. Si la guerra estallase los comunistas habrían realizado la primera parte de su programa y habrían vencido la primera partida. Ellos se proponían entonces, sacar provecho del cansancio que podría acabar un día con las fuerzas de los beligerantes, y en aquel momento todos los otros fanáticos ser videntes de la III Internacional entrarían en acción y se esforzarían en desmoralizar a los combatientes y los países. Se trataría entonces, para ellos, de alcanzar el objetivo supremo, esto es, repetir el golpe de Petrogrado de 1917 y plantar en medio de las ruinas la bandera sangrienta de la revolución.

Es fácil imaginar el furor en que ha puesto a Moscú y a sus agentes el reciente acuerdo de Munich.—USI.

tiana. El consejo fué escuchado, y por esto hoy tenemos la paz. Quiera Dios conservarla. Pero para conservarla, según los magistrales principios afirmados siempre por el que ha encauzado Italia en el gran camino triunfal, Dios quiere el reconocimiento leal de los derechos de los pueblos. Han de ser derribadas las barreras levanta das por el egoísmo político y por el egoísmo económico y toda la inmensa riqueza que Dios ha derramado con real munificencia para el bien de los hombres, de todos los hombres, ha de servir para que en el trabajo y en la concordia la humanidad se encamine y prosiga en la vía de la paz y del bienestar y no se hunda en el abismo del nihilismo, del ateísmo y del odio como quisieran los que llamándose los «sin Dios» son también los «sin entendimiento.»

Hicimos la guerra por imposibilidad de convivir
Llegaremos hasta la victoria que es el único camino de convivencia

Opiniones autorizadas sobre la no mediación

El comandante García Morato

«Toda mediación es traicionar la memoria sagrada de los caídos que dieron su vida por la civilización y reconquista del Imperio español. La unidad de los españoles sólo se obtendrá con la sumisión absoluta y ferviente a la voluntad de nuestro providencial Caudillo y con la educación de las juventudes encaminadas en los grandes ideales de Religión y Patria.»

El señor Obispo de Salamanca

«Para la mediación encuentro tres supremas dificultades: Que repugna a los españoles nacionales; que nava estéril, en gran parte, tanta sangre generosamente vertida y que no evitaría el peligro de nuevas revoluciones e intentos comunistas. Es imposible la unidad de los españoles buscando un término medio entre comunistas ateos, por una parte, y católicos tradicionales por otra. La unidad sólo puede conseguirse con un retorno a la gran España tradicional y católica, no con espíritu de anquilosamiento, sino de adaptación a las necesidades y progresos presentes, vivificado por la puesta en práctica de las enseñanzas evangélicas de justicia social y amor cristiano, de generosidad, perdón y regeneración de extraviados.»

Meredes Sanz Bachiller

«Las mujeres de esta obra nacional sabemos de los mayores sacrificios, de las pérdidas más entranables, pero nuestro dolor no puede quedar encarnecido por una traición a la voluntad de vencer de nuestros caídos.»

Don Manuel Aznar

Vuelvo de Italia y de Francia. He oído hablar de la mediación sobre España. Y veinte años de experiencia periodística me dan alguna autoridad en materias informativas para asegurar, sin temor a equivocarme, que ni siquiera quienes desean la mediación creen seriamente en ella. No hay mediación; no habrá mediación. Están convenidos de esto en Londres, en París, en Ginebra, y en Barcelona. Para que la mediación fuera posible, sería absolutamente indispensable que se aceptara España, que la aceptara el General Franco. Por consiguiente, retemos esta verdad: la mediación no depende de la voluntad de ninguna potencia extranjera, sino de la decisión de España, representada por la palabra, por la acción y por el pensamiento de su Caudillo.

El ministro de Organización y Acción Sindical

Los que de buena fe hablan de mediación, no conocen lo que ha pasado y sigue pasando en España. La mediación es absolutamente imposible entre espiritualidad y barbarie, Patria y antipatria, verdad y mentira. La mediación supondría que nosotros admitiéramos que en la zona roja se defiende algo que puede merecer algún respeto y este supuesto es absolutamente falso y por nadie compartido.

Singular reacción en Rusia

Berna.—Se tienen noticias de Moscú de que la tensión política de las pasadas semanas ha provocado una reacción totalmente inesperada. A los primeros rumores de guerra, el pueblo acudió en masa a las iglesias y los sacerdotes no bastaron para los servicios sagrados y para atender a los deseos de los fieles.

Al mismo tiempo se difundió el rumor de que era inminente el fin del mundo; rumor que se propagó rápidamente por toda la población soviética. En algunas regiones los campesinos interrumpían sus labores, encerrándose en sus casas para rezar. Las sectas que después de iniciadas las persecuciones religiosas, se multi-

Los españoles sometidos a la esclavitud roja se sumarán fervorosamente a nuestro Caudillo cuando conozcan los designios de nuestra Revolución y sus metas ambiciosas e intransigentes de un glorioso destino para España y una exacta justicia social, así como la fe y decisión inquebrantable del Caudillo y del Movimiento para convertirlo en realidad.

La unidad de todos los españoles sólo puede conseguirse en el magnífico quehacer de engrandecer nuestra Patria y asegurar para siempre su libertad, es decir, por la Revolución que acandilla Franco. La mediación en vez de facilitarla, la hace imposible.

Doñ Ricardo del Arco

La guerra de España es un hecho fatal que no puede soslayarse ni diferirse, porque en ella se ventilaba y se ventiló la salud de la Patria, toda su tradición, sus realidades de vida y su anhelo de liberación. Repugna a la dignidad nacional y a la conciencia de nuestra responsabilidad toda idea de transacción con los mercaderes de la honra de España.

Se interpone una laguna estigia de horrores y depreciaciones. Con los victimarios que han retrotraído la Historia y los tiempos de máxima barbarie no cabe parlamentar. Las voces de los muertos por Dios y por España—héroes y mártires—claman al Cielo.

La mediación sólo interesa a los traidores, a los asesinos y a las logias de toda catadura, a los agentes diabólicos de dentro y de fuera.

No es por ahí por donde se conseguirá la unidad de pensamiento y de acción, que demandan la restauración de la Patria y su fortalecimiento. La mediación sería la negación de los dos principios que han informado la victoria.

Rendición del enemigo, sin condicio-

nes. No hay otra fórmula para la España Nacional que siente dolores de presente y ansias de futuro. La reivindicación del honor de España, a cargo del Caudillo y su victorioso Ejército. Antes que eso, la «Dehenda est Hispania».

Don Ramón Serrano Suñer

La Diputación de Zaragoza celebró ayer un homenaje para honrar la memoria del tipógrafo Braulio Cantin Daza, asilado del Hogar Pignatelli, muerto gloriosamente en el frente de combate. Por testamento otorgado, este obrero deja todos sus bienes a la Diputación de Zaragoza, al Hogar Pignatelli, a sus maestros y a sus compañeros de taller.

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, que presidió el acto pronunció las siguientes palabras: «Y a este propósito, aprovecho la oportunidad de replicar a esas insinuaciones que vienen de lejos para poner fin chupacuerpo a nuestra guerra. Nuestra contestación a tal infamia, a tal villanía, es ésta: ¡Braulio Cantin!»

Cayeron muchos con la fe cierta y con la seguridad de la honradez de sus camaradas y hermanos. Sabían que su sacrificio no sería estéril, porque los que quedemos con vida estamos dispuestos a sacar las consecuencias de su abnegación y su heroísmo. Seríamos traidores si tolerásemos el que se hablase siquiera de ello en el grave momento en que se decide el «ser» mismo de España.

Frente a esas insinuaciones, frente a la traición que, de cerca o de lejos, tal proposición significa aquí en Aragón, daríamos de nuevo el grito de «Victoria o muerte», que rodaría con ecos fuertes por todas las tierras de España. La contienda sólo puede quedar terminada con las luces del triunfo y las voces de júbilo y los cantos de victoria de nuestros combatientes.

«Y a este propósito, aprovecho la oportunidad de replicar a esas insinuaciones que vienen de lejos para poner fin chupacuerpo a nuestra guerra. Nuestra contestación a tal infamia, a tal villanía, es ésta: ¡Braulio Cantin!»

Cayeron muchos con la fe cierta y con la seguridad de la honradez de sus camaradas y hermanos. Sabían que su sacrificio no sería estéril, porque los que quedemos con vida estamos dispuestos a sacar las consecuencias de su abnegación y su heroísmo. Seríamos traidores si tolerásemos el que se hablase siquiera de ello en el grave momento en que se decide el «ser» mismo de España.

Frente a esas insinuaciones, frente a la traición que, de cerca o de lejos, tal proposición significa aquí en Aragón, daríamos de nuevo el grito de «Victoria o muerte», que rodaría con ecos fuertes por todas las tierras de España. La contienda sólo puede quedar terminada con las luces del triunfo y las voces de júbilo y los cantos de victoria de nuestros combatientes.

En el Hospital Militar

Gratitud de la retaguardia hacia sus combatientes

Fiesta evocadora y plébrica de amor patrio la que este mediodía tuvo lugar en la capilla del Hospital Militar, adornada exquisitamente con plantas y flores y presidida por el retrato del Generalísimo y la Bandera de España. Fué organizada por la Jefatura de Bibliotecas y Archivos del Ministerio de Educación Nacional, y allí quedó plasmada la afirmación de que Franco y su Gobierno se preocupan en todo instante de los soldados de la Nueva España. Dos músicos, un periodista, otro excelente recitador de versos y el extático vate sevillano Manuel Machado, actuaron ante los heridos allí hospitalizados, frente a los cuales figuraban el Director del benéfico establecimiento, el capellán y prestigiosos jefes y oficiales. Intervinieron con toda brillantez, y a fé que consiguieron cuanto se proponían: exteriorizar su gratitud fervorosa y plena hacia nuestros bravos combatientes, homenajes que la Patria quiere tributar a todos los que lucharon y derramaron su sangre por ella, como dijo con frecuencia Machado al comenzar el acto.

Y luego, un recitador, pleno de facultades y de amor profundo al combatiente, mostró tiernamente sus magníficas condiciones en lo que al arte poético se refiere: dijo, junto a versos de Salvador Rueda—el cual en «La Jota» entona un emocionado canto a España—, la cincelada y deliciosa poesía de Rubén «Salutación del optimista», y «Castilla» de Machado, composición admirable en la que se pone de manifiesto la fuerza belleza y delicadeza y un no lejano ruego de sabor romanesco celtiano.

El periodista dió lectura a un interesante artículo suyo, relativo a la estancia de Cristóbal Colón en nuestra ciudad, y el guitarrista interpretó, con toda figura y delicadeza de matices, dos obras

de Tárrega. El pianista maestro en su interpretación y técnica orquestales, hizo saborear a los allí presentes la jugosa y exuberante música de Falla y la rotundidad sonora y expresiva de la «Fronteriza» de Albéniz.

Todo ello se llevó a cabo sin propaganda alguna, sencillamente, en el deseo de aliviar los dolores del soldado español hospitalizado. Los nombres de los cuatro personas que, junto con Machado, intervinieron? No hacen al caso. Por encargo expreso de las mismas les omitimos, ya que tan sólo aspiraban a demostrar fehacientemente los devotos paternales del Caudillo por sus soldados. Hecho que quieren sea desconocido, algo así como el realizado a diablo por el más humilde y anónimo acudido de la España Nacional.

Terminó el acto—brillantisimo sin hipérbolo—con la recitación por Machado de sus hermosas composiciones «La Loba» y «Francisco Franco», a las que siguieron fervorosos vivas a España y al Caudillo de la Nueva Reconquista.

Luego, sonaron los compases solemnes y vibrantes del Himno Nacional, escuchados religiosamente y en medio de un bosque de brazos en alto, mientras los vivas brotaban del corazón a los labios. Y así, con esta sencillez y solemnidad a la vez, conmemoróse en el Hospital Militar la fiesta de la Raza, Fiesta de la Hispanidad, como el gran Maestro dijo en su afortunadísima frase:

«Fésteame tan sólo expresar la gratitud sincera de todos los combatientes a cuantos actuaron este mediodía en la capilla del Hospital Militar, y de forma especial, a Manuel Machado, alma de la fiesta y cantor inspirado y fecundo de las gestas de la Nueva España.»

J. M. Z.

Elasticidad



El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida. El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso. Suprima en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina el remedio soberano

«La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla, así como en el terreno económico, comercial e incluso social. La terminaré y estoy dispuesto a terminarla militarmente. Consideraré como traidor y castigaré como a tal a todo español que ponga en duda nuestra decisión de terminarla así.» (Franco, octubre de 1937.)

Una nota de "Información Política" de Italia

Contra el bloque Roma-Berlín, de medios y de espíritus estrechamente solidarizados, nada podrá hacerse.

Para recibir a los legionarios
Roma.—El Rey Emperador marchará el 20 del corriente a Nápoles para recibir en el mismo día de su llegada a los legionarios repatriados de España.—Stefani.

Flandin en Italia
Milán.—A las 23 llegó a esta capital acompañado de dos de sus hijos en viaje de incógnito, el expresidente del Consejo Francés, Flandin.—Stefani.

Tres beatificaciones
Roma.—La larga estancia del Pontífice en la residencia de verano de Castelgandolfo, terminará dentro de unos días. La fecha fijada para el regreso al Vaticano es la del sábado 29 de octubre.

Entre los primeros actos del Pontífice a su regreso figura la beatificación de tres italianos: la venerable María Giuseppa Rosello, fijada para el 3 de octubre, la venerable Francesca Savarrio Cabrini, el 13 de noviembre, y la de la venerable María Domenico Mazzarello, para el 20 de noviembre.—Stefani.

El regreso de los voluntarios
Los voluntarios italianos que van a ser repatriados han salido ya de los frentes en trenes engalardados con banderas y flores con dirección a Cádiz, donde embarcarán.

Las poblaciones de las ciudades en las que los trenes se detienen saludan entusiásticamente a los voluntarios, demostrando su reconocimiento.—Stefani.

El Japón en China
Tokio.—El ministerio del Exterior declara que las operaciones japonesas en China del Sur, tienen a cortar el aprovisionamiento de armas y municiones al Ejército chino y destruir las bases de las maquinaciones antijaponesas. Además el ministerio confirma la intención de respetar los intereses de terceras potencias.—Stefani.

Tokio.—Las tropas chinas han ocupado Sinyang, importante localidad en la línea férrea de Pakin a Hankow.—Stefani.

Una barrera contra el soviét
Budapest.—«U. Nemzedek» nos tiene que la anexión de los rutenos a Hungría responde al interés de Europa diciendo que solo con la creación de una frontera común húngaro-polaca se podrá oponer una sólida barrera al bolchevismo.—Stefani.

En rehenes
Londres.—Comunican de Alejandría (Egipto) que los árabes de Palestina guardan en rehenes a dos oficiales de aviación británicos cuyo aparato cayó hace algunos días cerca de Ramleh.—Stefani.

La princesa de Piamonte en París
París.—A las 8.10 ha llegado a esta capital procedente de Roma, la Princesa de Piamonte que fue recibida en la estación por el encargado de Negocios de Italia, y todo el personal de la Embajada. El presidente de la República estaba representado por el coronel Tassin, miembro de su Casa Militar y el ministro de Relaciones Exteriores por el jefe de ceremonias del ministerio.

También estaban presentes el embajador de Bélgica, el ministro de Hungría, el presidente del Consejo municipal de París y el presidente del Comité que ha erigido el monumento al Rey Alberto.

La Princesa, después de haber recibido el homenaje de las autoridades abandonó la estación entre las aclamaciones de la multitud.—Stefani.

El Duce viaja en avión
Roma.—Esta mañana salió el Duce del aeropuerto de Littorio, para efectuar un vuelo de entrenamiento a bordo de un trimotor de bombardero.

Después de haber volado por el litoral y de hacer algunas evoluciones sobre Civita Vecchia, aterrizó en el aeropuerto de Littorio a las 10.30, dirigiéndose inmediatamente al palacio de Venecia.

La representación de Francia en Barcelona
París.—«L'Ordre» dice que con el fin de demostrar que el apoyo dado por Francia a la España Luchadora se va debilitando no se enviará un nuevo embajador a Barcelona. Solo quedará en aquella ciudad un encargado de negocios.

El Rey y de Bélgica en París
Bruselas.—El Rey y su séquito han salido a las 9.17 de esta mañana con dirección a París.

El día de la Raza en Roma
Roma.—Los maestros españoles que se encuentran en Italia, invitados por el Estado italiano, han cumplimentado a nuestro embajador en aquella nación, señor Yanguas Mesia, quien les ha invitado a tomar parte entre los asistentes a la fiesta de la hispanidad que se celebra en la iglesia de Monserrat.

El señor García Valdecasas, subsecretario del ministerio de Educación Nacional, que se halla en Roma como representante de la cultura española en el convenio Volta, ha visitado, acompañado del señor Ballesteros, Borrella, jefe de la expedición, a los maestros españoles que se encuentran actualmente en Italia.

El incidente anglo-soviético
Londres.—Aunque por parte del Gobierno inglés no se ha dicho nada respecto a la protesta formulada por el embajador ruso Muisky, sobre el juicio emitido por lord Winteron acerca de que Rusia no había cumplido sus deberes de aliada de Checoslovaquia a consecuencia de su debilidad militar, la Embajada rusa ha publicado oficialmente un «statement» en el que se afirma que no ha sido Rusia soviética sino Francia la que en un momento determinado decidió abandonar a su aliada Checoslovaquia.—DNB.

El Rey de Bélgica sale para París
París.—La llegada del Rey Leopoldo de Bélgica, a las 12.27 de esta mañana, revistió una gran sencillez. El Rey que vestía uniforme de Teniente General, fue recibido en la estación, por Bonnet y diversas personalidades. La guardia republicana presentó armas, formándose rápidamente el cortejo que se dirigió al Eliseo entre las aclamaciones entusiastas de la multitud estacionada en las calles que había de recorrer el coche real. Se oyeron vivas constantes al Rey y a Bélgica.

A la llegada al Eliseo la guardia republicana rindió honores, siendo el Rey recibido por Lebrun y los miembros de sus casas civil y militar. Después de los saludos de rigor, Lebrun condujo al Rey Leopoldo al gran salón dorado donde se encontraba ya la Princesa de Piamonte, llegada algunos minutos antes. Seguidamente Lebrun y sus invitados pasaron a la sala de fiestas donde se celebró un almuerzo de un centenar de cubiertos.

Una nota de «Información Diplomática»
Roma.—Información diplomática publica esta nota: «En los círculos responsables romanos el discurso del Führer en Sarrebrücken ha encontrado aprobación incondicional en su fondo y en su forma.

El Führer ha confirmado una vez más los deseos de paz de Alemania con todos los pueblos, incluso Francia y Gran Bretaña. Pero no ha podido silenciar el hecho de la existencia de fuertes grupos de Francia y Gran Bretaña que quieren la guerra contra los países totalitarios y lamentan que se les haya escapado para ello la ocasión propicia de la cuestión de los sudetes.

Se sabe, además, que los judíos mantienen por todas partes corrientes de beligerancia. Y el Führer ha atraído, muy oportunamente, la atención sobre la actitud de estos grupos favorables a la guerra.

No menos oportunamente dejó entrever que Alemania no se dejará cloroforizar, e Italia—se observa en los círculos responsables romanos—menos aún.

En los círculos responsables romanos se subraya que los factores de una guerra preventiva están retrasados. En los furiosos de su odio han podido pensar en ello, pero se trata de correr hacia un peligro superior.

Alemania e Italia constituyen un bloque de 125 millones de hombres, que aumenta en un millón por año, que dispone de fuerzas imponentes y de favorables posiciones geográficas, estratégicas terrestres, aéreas y marítimas. Contra este bloque, de medios y de espíritus estrechamente solidarizados, nada podrá hacerse.

Solo cabe una paz, una verdadera paz conforme al ejemplo dado en Munich.—Stefani

Una nota japonesa a las potencias
Tokio.—El príncipe Konoye ha dirigido a las potencias una nota en la que se les dice:

1.º El Gobierno japonés solicita que se impida que las tropas chinas aprovechen propiedades extranjeras para que se sirvan de ellas como base de origen para ataques a los japoneses. Japón hace responsable de los perjuicios que pueden producirse en las propiedades extranjeras a las tropas chinas. Pide a las Potencias que se abstengan por tanto de toda actuación que se considere como una iniciativa en favor de China.

2.º Que renuncien en todo lo posible al movimiento de barcos de guerra, tropas y aviación en la China meridional para evitar incidentes imprevedidos. Les urge que eso de necesitar realizar esos movimientos los anuncien a las autoridades japonesas con diez días de anticipación.

3.º Confía en que ninguna tercera potencia consentirá que en su territorio o en aguas de su soberanía se metan fuerzas chinas para atacar a los japoneses.

Requiere la nota enviada el 20 de junio en que pedían que en los territorios y propiedades extranjeras se fijasen distintivos en forma bien visible y que no permitiesen a las tropas chinas acercarse a ellas.

Expresa asimismo el deseo de que los extranjeros que se hallen en esas regiones las abandonen.

Hacia Cantón
Berlín.—El desembarco de tropas japonesas cerca de Cantón ha sido acogido con gran interés.

Se considera que el conflicto chino-japonés afecta el equilibrio en una fase de extraordinaria importancia. «Berlín Tagblatt» escribe que la operación afecta indirectamente a Francia e Inglaterra, pero que estas nada pueden hacer porque la sangre de los soldados japoneses se ha derramado con las armas y municiones de ellas que han llegado a los chinos por Cantón.

Ahora Chipre
Atenas.—Los delegados de la organización de «chipriotas» han dirigido un mensaje a Chamberlain para que el primer ministro inglés interponga su influencia a favor del derecho de libre elección de Chipre.—DNB.

Delegados ingleses a Checoslovaquia
Londres.—Los miembros de la Legión británica han partido para Checoslovaquia, embarcando en Londres en dos vapores. El líder del Destacamento, sir Francis Featherstone, ha comunicado que uno de los vapores está destinado a Southend y el otro a Southampton, donde permanecerán. Hasta ahora no se tiene ninguna noticia acerca del transporte de la Legión británica.—DNB.

Continúan los desórdenes
Jerusalén.—Los desórdenes continúan. En Haifa, ha sido muerto un árabe y dos han resultado gravemente heridos. En Jaffa, han sido muertos dos árabes. En Jerusalén, los desórdenes continúan.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales
ESPAÑOL: tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Trípoli, Cabo Juby y Las Palmas.

El monumento a Alberto I
París.—Ayer terminado el almuerzo íntimo en el Eliseo, se procedió en la plaza de la Concorde a la inauguración de la estatua ecuestre del Rey Alberto I, que lleva la siguiente inscripción: «Al noble Rey de los belgas, Alberto I, la Francia agradecida le erige este monumento.

Al acto asistieron el Rey Leopoldo y su hermano el conde de Flandes, la princesa de Piamonte, el jefe del Gobierno belga, Spaak, el presidente Lebrun y numerosas representaciones oficiales francesas y extranjeras.

El citado monumento es obra del escultor Marcial y de los arquitectos Gautruche y Camelot, y descansa sobre un pedestal de más de seis metros de altura. En nombre de la Comisión que ha erigido el monumento, hicieron uso de la palabra, el representante y presidente de la misma, Margery; en nombre del Ejército francés el general Brecart; en nombre de la ciudad de París, el presidente del Consejo municipal, Prevost de Lamay; después el presidente de la República y por último el Rey Leopoldo.

Después de la ceremonia, los huéspedes se trasladaron a la tumba del Soldado Desconocido, donde el Rey Leopoldo depositó una corona.

Más tarde tuvo lugar una recepción de gala en la Embajada de Bélgica, organizada por la colonia de este país.

El Rey Leopoldo y el conde de Flandes saldrán de París a las 18.30 horas.—DNB.

El embajador francés en Roma
Roma.—En el palacio Chigi, se supo anoche que el Gobierno francés ha solicitado del Rey de Roma el placet para el envío del embajador de Francia, nombramiento recaído en favor de M. Poncet.—DNB.

Muere el Gran Duque Cirilo
París.—El gran duque Cirilo Vladimirovitch de Rusia, jefe de la casa Romanoff, que desde hace algún tiempo se encontraba enfermo en el hospital americano de Neuilly, falleció ayer a mediodía.

El gran duque, hijo del gran duque y de la gran duquesa María de Mecklenburgo, había nacido el día 30 de septiembre de 1878 y en 1924 se había declarado, en un manifiesto, Soberano de todos los rusos.

Estaba casado con la princesa Victoria de Sajonia Coburgo Gotha, que murió en 1936. Dejó tres hijos, que son la gran duquesa María, la gran duquesa Kyra, esposa del príncipe Luis Fernando de Prusia y el gran duque Vladimír, que a la muerte de su padre pasa a ser el jefe de la casa Romanoff.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Contra la URSS y el Komintern
Varsovia.—En los círculos competentes se nota alguna sorpresa por las alegaciones de ciertos periodistas extranjeros sobre una supuesta tendencia polaca de constituir un bloque contra Alemania. Los círculos mencionados están interesados en perturbar las relaciones de buena vecindad polaco-alemanas. Se hace resaltar que estos enemigos de la colaboración germano-polaca, tratan incluso de perjudicar el deseo húngaro de lograr una frontera común con Polonia. En Varsovia existe mucha simpatía hacia esta deseo húngaro, pero al propio tiempo hace resaltar que esta simpatía no es debida al afán de crear una barrera contra el Reich, sino más bien de impedir cualquier ingerencia directa de la URSS y del Komintern contra Europa.—DNB.

Alarma en Bélgica contra los judíos
Bruselas.—«Nation Belge» expone en un editorial, la reivindicación de que en Bélgica debería encontrarse igualmente una solución a la cuestión judía. Experiencias de varios siglos han demostrado, así dice el periódico, que los judíos no echan raíces en un pueblo, como cualquier otro individuo, que asimila las tradiciones y las costumbres seculares. En ciertas organizaciones de Bélgica, la competencia entre el obrero belga y el obrero judío, provoca ya gran animosidad contra estos últimos. Ya el obrero comienza a volverse antisemita. Además ciertos periodistas judíos, cuando juzgan la actitud internacional de Bélgica, se dejan llevar por los puntos que interesan a los judíos, que no tienen nada que hacer con la opinión pública en Bélgica. Así los periodistas judíos contribuyen a precipitar a Bélgica en conflictos que serían lanzados en caso necesario en favor de los intereses y del destino de Israel.—DNB.

Desde el lunes 17 del corriente mes, las horas de apertura y cierre de las farmacias de esta Capital, serán a las nueve de la mañana y ocho de la noche respectivamente, cerrando de dos a cuatro de la tarde.

Con objeto de que el servicio esté debidamente atendido en todo momento, habrá dos farmacias abiertas de dos a cuatro y otras dos de ocho a diez de la noche, continuando éstas últimas la guardia desde esta hora a última entrada, para despachar todo lo que el público demande con receta firmada por facultativos. Los domingos y días festivos, estarán abiertas durante todo el día dos farmacias. En sitios visibles se colocarán en todas las farmacias cerradas carteles con los nombres de las farmacias de guardia.

El señor Gobernador ha recibido las siguientes: Teniente Coronel de Caballería señor Alvarez de Toledo. Don Francisco Fernández Villa. Don José Navarro y señor Sancho Jarate.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Al paso de malévolas interpretaciones
Berlín.—La «Correspondenz» Diplomática Alemana se ocupa de la tendencia de cierta prensa extranjera que se dedica a perturbar sistemáticamente la atmósfera de conciliación de Munich. Dicha prensa tanza, por ejemplo, la noticia de que 800.000 checos han sido incorporados al país Sudete, cedido al Reich. El periódico alemán hace resaltar que haciendo un examen de la cuestión, se podrá observar que la línea de ocupación militar muy irregular, ha sido tratada con gran cuidado, respetando religiosamente la línea donde habitan los alemanes y los checos. Dicha línea fronteriza, no corresponde a los intereses económicos, pero ha sido dictada exclusivamente por consideraciones geográficas. Esto demuestra de todos modos el verdadero deseo de la dirección del Estado alemán, de dejarse guiar nada más que por los puntos de vista éticos. Quedan, efectivamente todavía, según un cálculo checo, medio millón de alemanes, en territorio checo, detrás de la línea fronteriza. Habrá que contar, después de el retiro de los militares y de conjunto administrativo checo, con cierto número de habitantes de esta nación en el territorio alemán, pero estos son menos numerosos que los alemanes que continuarán viviendo en los territorios checos.

Las publicaciones extranjeras, tienen por objeto turbar, por adelantado, el establecimiento de relaciones pacíficas entre checos y alemanes separados ahora por una línea clara y desdibujada el Nacional-Socialismo, substituyendo también el acuerdo llevado a cabo en Munich.—DNB.

Desde el lunes 17 del corriente mes, las horas de apertura y cierre de las farmacias de esta Capital, serán a las nueve de la mañana y ocho de la noche respectivamente, cerrando de dos a cuatro de la tarde.

Con objeto de que el servicio esté debidamente atendido en todo momento, habrá dos farmacias abiertas de dos a cuatro y otras dos de ocho a diez de la noche, continuando éstas últimas la guardia desde esta hora a última entrada, para despachar todo lo que el público demande con receta firmada por facultativos. Los domingos y días festivos, estarán abiertas durante todo el día dos farmacias. En sitios visibles se colocarán en todas las farmacias cerradas carteles con los nombres de las farmacias de guardia.

El señor Gobernador ha recibido las siguientes: Teniente Coronel de Caballería señor Alvarez de Toledo. Don Francisco Fernández Villa. Don José Navarro y señor Sancho Jarate.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

Este gran duque nació en Finlandia el día 7 de agosto de 1917.—DNB.

AL PROFESORADO
Acaba de publicarse el EPITOME GRAMATICAL de la Real Academia Española.
Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional, de 11 de abril de 1938.
Precio: 2'25 pesetas ejemplar.
Concesionario para la venta:

LIBRERÍA CUESTA
Plaza Mayor, 14. Salamanca.

Elías López Marcos
LA SASTRERÍA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE: 5'75 pesetas
MEDIANO: 3'00 pesetas
PEQUEÑO: 1'75 pesetas
De venta en Burgos, Cererías, Díaz, Gómeles y en todas las Droguerías.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Guía Profesional

F. URRACA OCUJISTA
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete
Lain Calvo, 18. - Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELÉFONO, 1850
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLÓN 2 y 4

C. Arangüena García-Inés
del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
LIBERTAD, 5. TELÉFONO, 1384

Antonio Díez García
MEDICO-DENTISTA
RAYOS X
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.
PLAZA DE SAN, 23 TEL. 1.000

BURGOS Y LA PILARICA

Burgos celebra la fiesta de Nuestra Señora del Pilar este año con más esplendor que en los pasados, tributándole fervorosos cultos no solo en los templos, sino por las calles y hospitales de sangre.

Desde las primeras horas de la mañana todas las iglesias se han visto rebosantes de hijos de la Virgen del Pilar, acudiendo a lamentarse con el Pan de vidas.

La ciudad presenta un bello aspecto, ostentando en sus balcones las colgaduras con los colores nacionales y en los edificios públicos la bandera de la Patria.

VISITA A LOS HOSPITALES.

Procesionalmente, a las nueve de la mañana, salía de la Parroquia de San Lorenzo la Santísima Virgen del Pilar, a visitar a los heridos de guerra en sus Hospitales.

La imagen era llevada en hombros de requejés, precediendo la cruz alzada y ciriales, el estandarte de la Corte del Pilar y los banderines del Requeté y de Frentes y Hospitales.

Asistían de preste el R. P. López de María y de diácono y subdiácono don Onofre Sáiz Calzada y don Eloy Moral, y presidían el General Mantilla, Marqués de Blanco Hermoso, concejal señor Casado y el señor Sancho Jaraute.

Por las calles se cantó el rosario y a la llegada a los Hospitales de Barrautes y San José la Virgen del Pilar era recibida con toda reverencia por los Directores de los mismos y Hermanas de la Caridad pasando a las Salas de enfermos, donde el señor Sáiz Calzada dirigió patriótica arenga a los hospitalizados.

Como despedida, en uno y otro Hospital se cantó la Salve popular.

Como recuerdo de este día se repartió a los enfermos una buena cantidad de tabaco.

Esas más de las once cuando regresaba la comitiva a la parroquia.

El Cuerpo de Correos

EN LA CAPILLA DEL PALACIO ARZOBISPAL.

La Hermandad de Nuestra Señora del Pilar del Cuerpo de Correos ha honrado a su Patrona asistiendo a una misa y recibiendo la comunión de mano del Ilmo. Sr. Vicario General del Arzobispado, en representación del Excmo. Prelado, en la Capilla del Palacio.

El P. Bruno de San José dirigió la palabra, cantando las glorias de la Virgen del Pilar y de España, bajo su protección.

Presidió el Administrador de Correos don Luis Rovira y asistieron todos los jefes y oficiales, personal de Cartería y los Jefes de Telegrafos y personal, así como don Antonio Zumárraga y el Jefe de Instrucción.

Al final el señor Esnaola cantó algunos motetes acompañado al armonium por el señor Quesada.

En la Iglesia de la Merced EL CUERPO DE LA BENEMÉRITA.

El Cuerpo Benemérito de la Guardia Civil, ha celebrado hoy con insustituible esplendor la fiesta de su Patrona la Santísima Virgen del Pilar.

Poco antes de las diez y media salieron de su cuartel fuerzas de la Guardia civil mandadas por el Capitán Camarero precedidas de la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dirigida por el maestro don Pablo de la Cruz encaminándose a la Iglesia de la Merced donde iba a celebrarse una función religiosa.

Las fuerzas se colocaron en el paseo de la calle de la Merced donde fueron revistas por el Subsecretario del Ejército general Valdés Cabanilles acompañado del Inspector del Tercio coronel don José Crespo Redondo y del jefe de la Comandancia teniente coronel señor García Pérez.

Al pie de las gradas del presbiterio se habían colocado los sitialos para las autoridades, que fueron ocupados por los generales Valdés Cabanilles, Lombarte y Gallego, almirante Cervera, coroneles de Estado Mayor Alpuru y Ortega, presidente de la Audiencia señor Gómez Pedreira, fiscal señor Suárez Valdés, juez de Instrucción Antonio de Tutor, alcalde de la ciudad señor Cuesca presidente de la Diputación señor Díaz Oyne go, gobernador civil señor Alaña ro, delegado de Orden Público teniente coronel de Langandara, gobernador militar coronel Faurie y ayudantes de los generales, y Conde de Castillate.

En el presbiterio presidía la fiesta la imagen de la Virgen del Pilar que tenía por fondo la bandera nacional, artísticamente iluminada y adornada.

La escuadra de la Guardia Civil dió guardia de honor en el presbiterio durante la misa que fué celebrada por don Hilario Ibeas.

A la elevación se tocó el Himno Nacional y al final la Banda interpretó el Himno de la Guardia Civil a su Patrona, escrito por el Maestro señor Carrillo.

A la terminación del acto desfilaron las fuerzas por delante de las autoridades, aclamando el público a la benemérita.

En San Lorenzo LA COLONIA ARAGONESA.

Todos los años esta benemérita Institución viene tributando a su Patrona fervientes cultos y no podía faltar este año a su tradición. Por eso, en el día de hoy en la Iglesia parroquial de San Lorenzo han tenido su fiesta que ha estado presidida por don Virgilio López Gil, en representación del Excelentísimo señor Gobernador Civil don Antonio Almágro y a la que han asistido los aragoneses residentes en esta ciudad, al regreso de la procesión a los Hospitales, el General Mantilla.

Ofició la Santa Misa el aragonés M. I. Sr. D. Rafael Mur y Tell, ayudado de don Angel G. Valdivielso y de don Francisco M. Bedoya.

La capilla de música de la Santa Iglesia Metropolitana, reforzada con los tenores don José Navarro, también aragoneses y el señor Lozano, cantó con acompañamiento de orquesta la misa en areo del maestro Esclava, siendo dirigida por el burgalés don Tomás Blanco, músico mayor del Ejército.

Cantó las glorias de la Virgen del Pilar, el beneficiado don Maximino Valdizán Gallo, versando su discurso acerca de la protección que ha dispensado en todos los tiempos la Santísima Virgen a España y que a Ella se debe el bienestar y las glorias de nuestra nación desde su venida al Pilar de Zaragoza, monumento sagrado e histórico.

Al final de la misa se cantó el Himno del Pilar.

La Colonia Aragonesa se reunió a mediodía para celebrar el día de su Patrona en el Restaurant

para las autoridades, que fueron ocupados por los generales Valdés Cabanilles, Lombarte y Gallego, almirante Cervera, coroneles de Estado Mayor Alpuru y Ortega, presidente de la Audiencia señor Gómez Pedreira, fiscal señor Suárez Valdés, juez de Instrucción Antonio de Tutor, alcalde de la ciudad señor Cuesca presidente de la Diputación señor Díaz Oyne go, gobernador civil señor Alaña ro, delegado de Orden Público teniente coronel de Langandara, gobernador militar coronel Faurie y ayudantes de los generales, y Conde de Castillate.

En el presbiterio presidía la fiesta la imagen de la Virgen del Pilar que tenía por fondo la bandera nacional, artísticamente iluminada y adornada.

La escuadra de la Guardia Civil dió guardia de honor en el presbiterio durante la misa que fué celebrada por don Hilario Ibeas.

A la elevación se tocó el Himno Nacional y al final la Banda interpretó el Himno de la Guardia Civil a su Patrona, escrito por el Maestro señor Carrillo.

A la terminación del acto desfilaron las fuerzas por delante de las autoridades, aclamando el público a la benemérita.

En San Lorenzo LA COLONIA ARAGONESA.

Todos los años esta benemérita Institución viene tributando a su Patrona fervientes cultos y no podía faltar este año a su tradición. Por eso, en el día de hoy en la Iglesia parroquial de San Lorenzo han tenido su fiesta que ha estado presidida por don Virgilio López Gil, en representación del Excelentísimo señor Gobernador Civil don Antonio Almágro y a la que han asistido los aragoneses residentes en esta ciudad, al regreso de la procesión a los Hospitales, el General Mantilla.

Ofició la Santa Misa el aragonés M. I. Sr. D. Rafael Mur y Tell, ayudado de don Angel G. Valdivielso y de don Francisco M. Bedoya.

La capilla de música de la Santa Iglesia Metropolitana, reforzada con los tenores don José Navarro, también aragoneses y el señor Lozano, cantó con acompañamiento de orquesta la misa en areo del maestro Esclava, siendo dirigida por el burgalés don Tomás Blanco, músico mayor del Ejército.

Cantó las glorias de la Virgen del Pilar, el beneficiado don Maximino Valdizán Gallo, versando su discurso acerca de la protección que ha dispensado en todos los tiempos la Santísima Virgen a España y que a Ella se debe el bienestar y las glorias de nuestra nación desde su venida al Pilar de Zaragoza, monumento sagrado e histórico.

Al final de la misa se cantó el Himno del Pilar.

La Colonia Aragonesa se reunió a mediodía para celebrar el día de su Patrona en el Restaurant

para las autoridades, que fueron ocupados por los generales Valdés Cabanilles, Lombarte y Gallego, almirante Cervera, coroneles de Estado Mayor Alpuru y Ortega, presidente de la Audiencia señor Gómez Pedreira, fiscal señor Suárez Valdés, juez de Instrucción Antonio de Tutor, alcalde de la ciudad señor Cuesca presidente de la Diputación señor Díaz Oyne go, gobernador civil señor Alaña ro, delegado de Orden Público teniente coronel de Langandara, gobernador militar coronel Faurie y ayudantes de los generales, y Conde de Castillate.

En el presbiterio presidía la fiesta la imagen de la Virgen del Pilar que tenía por fondo la bandera nacional, artísticamente iluminada y adornada.

La escuadra de la Guardia Civil dió guardia de honor en el presbiterio durante la misa que fué celebrada por don Hilario Ibeas.

A la elevación se tocó el Himno Nacional y al final la Banda interpretó el Himno de la Guardia Civil a su Patrona, escrito por el Maestro señor Carrillo.

A la terminación del acto desfilaron las fuerzas por delante de las autoridades, aclamando el público a la benemérita.

En San Lorenzo LA COLONIA ARAGONESA.

Todos los años esta benemérita Institución viene tributando a su Patrona fervientes cultos y no podía faltar este año a su tradición. Por eso, en el día de hoy en la Iglesia parroquial de San Lorenzo han tenido su fiesta que ha estado presidida por don Virgilio López Gil, en representación del Excelentísimo señor Gobernador Civil don Antonio Almágro y a la que han asistido los aragoneses residentes en esta ciudad, al regreso de la procesión a los Hospitales, el General Mantilla.

Ofició la Santa Misa el aragonés M. I. Sr. D. Rafael Mur y Tell, ayudado de don Angel G. Valdivielso y de don Francisco M. Bedoya.

La capilla de música de la Santa Iglesia Metropolitana, reforzada con los tenores don José Navarro, también aragoneses y el señor Lozano, cantó con acompañamiento de orquesta la misa en areo del maestro Esclava, siendo dirigida por el burgalés don Tomás Blanco, músico mayor del Ejército.

Cantó las glorias de la Virgen del Pilar, el beneficiado don Maximino Valdizán Gallo, versando su discurso acerca de la protección que ha dispensado en todos los tiempos la Santísima Virgen a España y que a Ella se debe el bienestar y las glorias de nuestra nación desde su venida al Pilar de Zaragoza, monumento sagrado e histórico.

Al final de la misa se cantó el Himno del Pilar.

La Colonia Aragonesa se reunió a mediodía para celebrar el día de su Patrona en el Restaurant

para las autoridades, que fueron ocupados por los generales Valdés Cabanilles, Lombarte y Gallego, almirante Cervera, coroneles de Estado Mayor Alpuru y Ortega, presidente de la Audiencia señor Gómez Pedreira, fiscal señor Suárez Valdés, juez de Instrucción Antonio de Tutor, alcalde de la ciudad señor Cuesca presidente de la Diputación señor Díaz Oyne go, gobernador civil señor Alaña ro, delegado de Orden Público teniente coronel de Langandara, gobernador militar coronel Faurie y ayudantes de los generales, y Conde de Castillate.

En el presbiterio presidía la fiesta la imagen de la Virgen del Pilar que tenía por fondo la bandera nacional, artísticamente iluminada y adornada.

La escuadra de la Guardia Civil dió guardia de honor en el presbiterio durante la misa que fué celebrada por don Hilario Ibeas.

A la elevación se tocó el Himno Nacional y al final la Banda interpretó el Himno de la Guardia Civil a su Patrona, escrito por el Maestro señor Carrillo.

A la terminación del acto desfilaron las fuerzas por delante de las autoridades, aclamando el público a la benemérita.

En San Lorenzo LA COLONIA ARAGONESA.

Todos los años esta benemérita Institución viene tributando a su Patrona fervientes cultos y no podía faltar este año a su tradición. Por eso, en el día de hoy en la Iglesia parroquial de San Lorenzo han tenido su fiesta que ha estado presidida por don Virgilio López Gil, en representación del Excelentísimo señor Gobernador Civil don Antonio Almágro y a la que han asistido los aragoneses residentes en esta ciudad, al regreso de la procesión a los Hospitales, el General Mantilla.

Ofició la Santa Misa el aragonés M. I. Sr. D. Rafael Mur y Tell, ayudado de don Angel G. Valdivielso y de don Francisco M. Bedoya.

La capilla de música de la Santa Iglesia Metropolitana, reforzada con los tenores don José Navarro, también aragoneses y el señor Lozano, cantó con acompañamiento de orquesta la misa en areo del maestro Esclava, siendo dirigida por el burgalés don Tomás Blanco, músico mayor del Ejército.

Cantó las glorias de la Virgen del Pilar, el beneficiado don Maximino Valdizán Gallo, versando su discurso acerca de la protección que ha dispensado en todos los tiempos la Santísima Virgen a España y que a Ella se debe el bienestar y las glorias de nuestra nación desde su venida al Pilar de Zaragoza, monumento sagrado e histórico.

Al final de la misa se cantó el Himno del Pilar.

La Colonia Aragonesa se reunió a mediodía para celebrar el día de su Patrona en el Restaurant

Radio Zaragoza de F. E. T.

EMISORA E. A. J. 101

Escuchad sus programas de 8 a 9; de 13 a 15:30; de 17:30 a 20 y de 21 a 0:30 horas

Potencia 30 kilowatts

Longitud de onda: 350 m. - 850 kcs.-

Aragón, estando presidida por el general Mantilla. Al final varios conensales cantaron vibrantes jotas dedicadas todas ellas a la Virgen del Pilar.

El general Mantilla brindó por la prosperidad de España y tuvo un recuerdo para las Repúblicas hispano-americanas. También dedicó unas palabras de afecto y cariño para nuestros soldados que tan valientemente están defendiendo el honor de España.

Las últimas palabras del general fueron de gran exaltación hacia el Caudillo de España.

LA CORTE DE HONOR A SU PATRONA.

Como final de los cultos de la novena, a los que han asistido los Caballeros del Pilar, Delegación de Frentes y Hospitales y Colonia Aragonesa, en la mañana de hoy se celebró la misa de comunión general, que estuvo concurridísima.

Por la tarde se han celebrado los cultos como en días anteriores, siendo aún mayor la asistencia a esta fiesta, que ha terminado con algunos motetes del maestro don Domingo Lázaro, y la Salve a la Pilarica, cantado todo ello por la capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Honor y gloria a la Virgen del Pilar!

¿MEDIACION?

La misma que vosotros otorgasteis a los héroes que fusilasteis en Madrid, en Valencia, en Barcelona, en toda la zona roja.

La respuesta—nuestra victoria—la sigue teniendo la boca de los fusiles

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 8

Se construye todo clase de muebles y se hace todo clase de carpintería. Aserrado particular.

Venid a pillar al costado

LA COCINA

Sección de Perfumería

Dicente P. Canales

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS. CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL.

ENGUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS.

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.

BERNARD SUZALEZ, 9 / LA IN. CALVO, 12 - BURGOS

¿Quiere V. CAFE bueno y barato? Compre

HORFIL

sucedáneo del CAFÉ. Pruébelo y será su CAFÉ favorito

Este producto es el único que está registrado en la Dirección General de Seguridad

Se vende en todos los Ultramarinos de nuestra España L berada

Precios del HORFIL:

Paquetes de 1.000 gramos,	Pesetas	6'55
» » 500 »	» »	3'55
» » 250 »	» »	2'15
» » 100 »	» »	0'95
» » 25 »	» »	0'30

Para pedidos al representante DON CALIXTO BERNABE, Conde Lozano, 9, 1.º

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6, BURGOS

Concurso para cubrir 1.000 plazas de Agentes auxiliares del Cuerpo de Investigación y Vigilancia

El Boletín Oficial del Estado, número 93, de 1.º de octubre de 1938, en su página 1559, y siguientes, publica la siguiente Orden:

En uso de las facultades que me confiere el Decreto de 27 de agosto del año en curso, publicado en el Boletín Oficial del Estado de 11 de septiembre corriente, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero.—Se convoca un concurso, que se celebrará en Valladolid, para cubrir mil plazas de Agentes Auxiliares Interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia con la gratificación anual de tres mil seiscientos cincuenta pesetas.

Artículo segundo.—Con arreglo al Decreto de 12 de marzo de 1937, se reservarán el 50 por 100 de estas plazas a los que, reuniendo las condiciones generales de aptitud exigidas en este concurso, acrediten haber prestado servicios a la Patria en cualquiera de los frentes de combate durante un período de tiempo no inferior a tres meses y a los que, como consecuencia de heridas producidas por el fiero enemigo, aun no habiendo podido adquirir tal tiempo efectivo de permanencia, lo completen entre el tiempo de hospitalización y el realmente servido.

Artículo tercero.—En el caso de que entre los combatientes o heridos de guerra presentados en este concurso, no demostraran la aptitud exigida los restantes para cubrir el 50 por 100 de las plazas a ellos reservadas, se considerarán preferidos para ocupar las sobrañantes, en igualdad de circunstancias, los correspondientes al otro 50 por 100 siguientes:

a) Los que hubieren perdido, como consecuencia de la guerra y en defensa de la Patria, al padre, hijos, hermanos o personas con las que viviesen el 13 de julio de 1936 o el equien recibiesen en aquella fecha los medios para su subsistencia.

b) Los que hubieren sido recompensados, en la forma señalada en el Decreto 192, con el ascenso, por méritos de guerra (Cruz Laureada de San Fernando, Medalla Militar, Cruz de Guerra (antigua María Cristina), Cruz Roja del Mérito Militar, Medalla de Sufrenimiento por la Patria y Medalla de Campaña), y dentro de cada uno de estos méritos, la mayor graduación.

c) Los que hubieren permanecido por más tiempo en Unidades de combate designadas en primera línea, y en igualdad de condiciones, los que ostenten mayor empleo o categoría militar, y en su defecto, la mayor edad, y

d) El resto de los aprobados, se co-

locarán, en igualdad de condiciones, por el siguiente orden:

1.º Los que posean títulos académicos o profesionales.

2.º Los que posean algún idioma a la perfección.

3.º Los que hubieran aprobado los dos primeros ejercicios de la última oposición, y

4.º Los restantes de mayor a menor edad.

Artículo cuarto.—Los que deseen tomar parte en este concurso habrán de reunir las condiciones siguientes:

a) Ser español.

b) Haber cumplido la edad de 23 años, sin exceder de 40, en el día que se publique esta Orden en el Boletín Oficial del Estado.

c) Tener aptitud física reconocida por un Tribunal Médico que se nombre, y que actuará en la tarde del día anterior al en que deban examinarse los concursantes citados para ellos.

d) Carecer de antecedentes penales y no hallarse procesado.

e) Acreditar buena conducta.

f) No haber sido expulsado de ningún Cuerpo del Estado, y

g) No haber pertenecido a ningún partido del frente popular ni a la ma-

sonería.

Artículo quinto.—Las instancias solicitando tomar parte en este concurso y los documentos que a la misma se acompañen serán reintegrados con arreglo a la vigente Ley del Timbre y del Arreglo al Imp. Sr. jefe del Servicio Nacional de Seguridad en Valladolid en un plazo de treinta días naturales a contar desde el siguiente en el que se publique este concurso en el Boletín Oficial del Estado. Las instancias presentadas hasta la fecha en la Jefatura de dicho Servicio, serán tenidas en cuenta a los efectos de lo dispuesto en esta Orden, siempre que por los interesados se complete totalmente su documentación.

(Continuará)

MADRES,

ESPOSAS, HERMANAS, vuestros hijos, esposos y hermanos cayeron por la unidad de España. Tened la seguridad de que los intentos rojos de mediación no prosperan.

“¿Negociaciones? ¿Un pacto? ¡Jamás! Todo pacto es imposible con un sedicente Gobierno, al que los bolcheviques manejan a su antojo”

(Franco, en marzo de 1937)

COMERCIANTES INDUSTRIALES

Vuestros intereses al igual que vuestros derechos se encontrarán en todo momento defendidos acudiendo a «MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA».

Cobro de Créditos, Defensa de Contra Seguros, Informes de la máxima garantía, Publicidad y asuntos mercantiles en general.

APARICIO RUIZ, 8, 3.º, BURGOS

El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de

HIPOFOSITOS SALUD

Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este enérgico reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro:

INAPETENCIA NEURASTENIA DESNUTRICION AGOTAMIENTO

Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable.

No se vende a granel.

De venta en todas las farmacias de la España liberada

Al precio de pesetas 5'05 (Timbres incluidos)

Casa Munguía

Confecciones para caballero, señora y niños

PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS

Corrales para Falange y Militar - Fustles y Cascos para flechas - Insignias de metal y bordados de Falange; Jales Nacionales, Provinciales y Locales

LA CASA MAS SURTIDA

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Planillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, fiñón flotante, descenso de estómago, evencitraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «Talismán»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la herida.

Precios económicos. Horas, de 10 a 4

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

Besugo, de 3'00 a 3'50.
Sardinas, de 1'00 a 1'60.
Merluza, de 5'50 a 7'00.
Pescadilla, de 2'20 a 4'50.
Plátanos, de 3'00 a 4'00.
Almejas, de 1'00 a 3'50.
Congrio, de 2'50 a 4'50.
Rapé, de 3'50 a 4'00.
Calamares, de 3'00 a 3'50.
Mero, de 5'00 a 6'00.
Bonito, a 4'00.
Salmónetes, a 6'00.
Anchoas, a 1'10.
Pageles, a 3'00.
Abadejo, a 3'50.
Lubina, a 6'00.
Lenguado, a 7'00.

La cantidad de pescado vendido en el día de hoy, ha sido la de 2.199 kilos.

Burgos 11 de Octubre de 1938.

Frutas

La Junta Provincial de Abastos ha autorizado los siguientes PRECIOS MAXIMOS que, salvo variación, regirán desde el día 10 de Octubre al 16 ambos inclusive, para la venta al DETALL.

Melocotón de Aragón, de 1'00 a 1'10 kilo, 2'10.
Id. de id. d. 2.º, 1'80.
Melocotón 1.º de Calahorra, 2'10 kilo.
Id. segunda de id., 1'80.
Limones de Calahorra, uno, 0'30 y 0'55.
Melones de Aragón, 0'75.
Id. de Valladolid, 0'65 kilo.
Sandías de Valladolid, 0'50 kilo.
Peras blanquillo, una, d. 1.º, 1'00 de 2.º, 1'00 peseta el kilo.
Id. de cuchillo, de 1.º, 1'35 2.º, 1'00.
Id. de Roma, de 1.º, 1'20 2.º, 1'00.
Id. de Sigüenza, de 1.º, 1'45.
Manzana reineta, de 1.º, 1'45 2.º, 1'20 y de 3.º, 1'00 peseta el kilo.
Id. García, 1'20.
Id. Diputación, 1'20.
Id. Amarillas, 1'00.
Uva chelva de Guareña, 1'20.
Id. de Cebreiros, 1'20.
Id. del país, blanca, 0'75.
Id. de id. negra, 0'65.
Id. de Rioja negra, 1'00.
Higos frescos, 1'00.
Nueces frescas, 1'70.
Avelanas frescas, 2'10.
Almendricos, 1'45.
Plátanos docena, 1'70 y 2'00 pesetas docena.

Hortalizas

Acelga blancas, 0'60 pesetas kilo; verde, 0'50; roja, 0'40.
Calabacines, docena, 2'00 pesetas, uno suelto, 20 céntimos.
Cebollas, 15, 10 y 5 céntimos una.
Coliflor, 1'40 kilo.
Espinacas, a 2'40 kilo.
Judías verdes 0'90, de cuerno 1'10 y de mancha 1'20 kilo.
Lombarda, 1'00 peseta kilo.

Puerros, docena de manojos 2'00, manojo suelto 0'20.
Pepinos, docena, 1'25, uno, 0'15.
Repollitos, 0'70 pesetas kilo.
Tomates de Burgos, 0'60 kilo.
Id. de Valladolid, 0'50 peseta kilo.
Zucchini, 0'90 kilo, uno suelto, 4'0'20.
Pimientos encarnados de 1.º, 0'55. Id. de segunda 0'15 uno.
Id. verdes, el ciento 4 pesetas.
Alubias de Torquemada, 0'70 pesetas kilo.
P. puros, 0'10 a 0'15 pesetas uno.
Ajo de primavera, rastra de 60 cabezas, cuatro pesetas.
Id. de id. rastra de 30 cabezas, 2'00.
Id. de segunda, rastra de 30 cabezas, 1'60.
Id. de id. rastra de 30 cabezas, una peseta.
Burgos 8 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

NOTA.—Todos los vendedores están obligados a señalar la especie y calidad a que corresponde en todas las frutas y verduras que tengan a la venta.

Cuando se observe alteración en los precios máximos señalados o que estos no correspondan a la calidad, deberá darse cuenta inmediata a los encargados de los Mercados, si la infracción se comete en estos o a la Junta Provincial de Abastos si la falta la observa en otros establecimientos.

Cuestiones internacionales

Se ha hablado últimamente mucho de convenios internacionales; y un periódico francés ha hecho aparecer en sus columnas un artículo en el cual se patrocinaba un tratado franco-alemán. En efecto, el periódico, y no de izquierdas, francés, intitulado «Le Jour» acaba de sostener la conveniencia de un tratado entre Francia y Alemania para ver de asegurar la paz; aludiendo, en este respecto a Chamberlain.

Propugnábase en el artículo periodístico un pacto a tenor de la declaración suscrita por Chamberlain e Hitler.

Causó extrañeza el contenido del artículo repetido; y las gentes esperaban la insistencia. Pero «Le Jour», precisamente al día siguiente de mostrar en sus columnas el pensamiento que dejamos concretado, publica otro artículo en el cual su director desautoriza al redactor que había concebido y dado a la publicidad.

el artículo susodicho. La desautorización está concebida en los términos siguientes:

«Nuestro joven e impetuoso colaborador se ha declarado en favor de un pacto franco-alemán. En ningún modo me hago solidario de esta idea. Si yo hubiese leído a tiempo al artículo, no cabe duda que habría disuadido de su engaño a mi colaborador.»

Aunque estos hechos aislados no prueban mucho, sí expresan que en Francia hay sectores que no están determinados por la alianza o por un concierto, al menos, entre los Estados que lucharon en la tremenda guerra europea.

Es digno de mencionar la declaración hecha por el mariscal alemán señor Goering, a la Agencia informativa Havas. Afirmó aquel que Alemania no reservaba sentimientos alguno de odio contra Francia; y que era posible que los dos pueblos vivan en paz y hasta en amistad duraderas.

Advertencia importantísima

No publicaremos trabajo literario alguno de persona que no nos sea conocida; y todo artículo deberá llevar la firma del autor y ser para nosotros indubitable.

Pruebe Vd.

Leche Condensada En polvo

S. A. M.

(Sindicatos Agrícolas Montañeses)

Del ganadero al consumidor
Producto netamente castellano

Una carta

Se nos remite para su publicación la siguiente carta:

12 octubre 1938.—III Año Triunfal. Sr. Director del Hospital Militar y Provincial:

Mi querido amigo: Con motivo de celebrarse en el día de hoy la festividad de Nuestra Señora del Pilar, las entidades que celebraron la novena a su Excelsa Patrona tomaron el acuerdo de que la Santísima Virgen del Pilar visitara a los heridos y enfermos de los Hospitales que no habían podido asistir a dicha novena lo cual se efectuó en la mañana de hoy a los Hospitales de Barrrantes y de San José.

Dada la dificultad que ha surgido por la distancia existente de ese Centro benéfico de su digna dirección, no he podido dar satisfacción a mis deseos en haber prolongado dicha visita hasta esos Hospitales.

Ruego muy encarecidamente señor director haga presente a todos los hospitalizados mis saludos más efusivos y al propio tiempo pedimos muy de veras a la Patrona de España y Aragón que alivie a esos soldados que tan valientemente han derramado su sangre por España y que muy pronto nos conceda una paz duradera.

Con tan fausto motivo le reitera el testimonio de su consideración más distinguida su afecto, amigo y s. s. q. e. s. m.

SEBASTIAN MANTILLA.

¡Viva siempre España!

"Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir" (Franco, en noviembre de 1937.)

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Pólizas de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES

superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrito de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita

Domicilio social: Oruña, 6.—BILBAO

Postal: Apartado, 157

Telegráfico: 100

Telefónico: 6EINCO.

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

Quinta 4 de las 15

Palacio 2115

BURGOS

Vacante de Médico

Por renuncia del que venía desempeñando el cargo de médico se halla vacante el plaza del mismo del Ayuntamiento de Las Hormazas, con residencia en el mismo, y sus anejos Acedillo, Busillo y Hornazuela, la mayor distancia cinco kilómetros, todos en la misma dirección. Sueldo anual 6.000 pesetas, casa habitación y libre del impuesto de consumos.

Las solicitudes se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento de Las Hormazas antes del 26 del corriente acompañadas del certificado título de profesión.

Las Hormazas a 5 de Octubre 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Francisco Ulierna.

CERTIFICADOS PENALES PARA LICENCIAS DE CAZA

Oposiciones Cuerpo Investigación y Vigilancia convocadas se obtienen rápidamente, precios moderados

Se encarga de obtener la licencia de caza, remitiéndose al interesado.

ISAAC VADILLO ARBIDE,
Gestor Administrativo
Plaza Alonso Martínez 11.—BURGOS

La Unión Nacional de Seguros

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad

Calle del General Mola, núm 1

Sucursal en Burgos y Provincia

Propio G. Gallardo—INCENDIOS

Francisco G. Gallardo—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1º

Teléfono, 1570

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS

Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO

Compra de oro — Pago de cheques

CAJA DE AHORROS

Magisterio Santos VALLADOLID, 4

Tiene abierta la matrícula para las alumnas de Bachillerato que han de hacer sus estudios en este Colegio. El plazo expira el día 15.

También ha organizado un curso de preparación para el Magisterio y Universidad en el que pueden matricularse las Bachilleras.

Para datos dirigirse a la Directora del Internado

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende arbolado, robles, chopos y olmos en Población de Arreba.

Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 32, 3.º, Reinos.

Bolsas. Se venden para tiendas de ultramarinos en varios tamaños.

Imprenta, Hijo de Valentín Arnáiz.

Se vende vaca lechera «Holandesa», recién parida, produciendo 22 litros diarios.

Para tratar con Licerio Santuste, Santa María del Campo.

Venta de parcelas de terreno para edificar a precios muy reducidos.

Razón: Avellanos núm. 7. Comedor.

Se venden unas mil arrobas de paja de yerros y legumbres, a precio de tasa, más cinco céntimos de porte y almacenaje por arroba. En Villasaudio.

Informes: Francisco Ibañez, Sasamón.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postes» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

Terrenos edificables se venden en parcelas

Informaran Hijos de Moliner.

Se vende una yegua de 7 años preñada y con cría separada o con ella.

Vinda de Eladio Mata, Quintanilla Somoño.

Se vende dormitorio y cama pequeña de nogal.

Vitoria 28.

Se vende la tercera parte de la casa núm. 6 de la calle de la Calera. Para tratar con su dueño

Jenaro González, Alegría 6 al 12, Valladolid.

Obras y colocaciones

Carpinteros se necesitan.

San Juan, 45 (Landaburn).

Asistente se necesita en Calera, 33-2.º Izquierda.

Recadero para el huerto se necesita.

Huelgas 9.

Se necesita chica que vaya a dormir a su casa.

Martínez del Campo 12.

Cocinera bien impuesta. Se necesita, buen sueldo. Informes: Bar Polvorilla. Plaza Calvo Sotelo 8.

Se ofrece modista bien impuesta para coser a domicilio.

Informes: Colegio M.ª Inmaculada Santa Clara 60.

Neceisto chica.

Informes: Duque de la Victoria 18, 4.º. Pensión 2.º

Dependiente de mostrador para carnicería, se necesita. Mercado (Cubierto, Norte, 8 y 9.

Se ofrece joven con prácticas de oficina, libre del servicio.

Avonida del Generalísimo 81, 4.º.

Zapateros se necesitan para trabajar dentro y fuera de la capital en ALMACENES RUIZ, Moneda, 8.

Profesor se ofrece para tres primeros años de bachillerato

Nuño Esaura, 13.

Arrendos y hospedajes

Se alquila una habitación con derecho a cocina.

Procurador 9, habitación 7. San Pedro de la Fuente.

Varios

Llegó a Burgos la «TIN» TOREMIA ALEMANA» para normalizar las limpiezas al seco y teñidos con rapidez, instalándose en Casa Angélica, Mercado, 7.

Lecciones particulares. Ortografía, Taquigrafía, Contabilidad, Idiomas, Segunda Enseñanza Preparación Oposiciones.—Profesor Titulado. Miranda 9, 1.º derecha. Consultas por la tarde.

Pérdidas y extravíos

Pérdida de una correa y cinturón de hábito. Se gratificará al que lo entregue, Calera 13, 3.º.

Pérdida de un imperdible con 3 barras de oro con una piedra blanca en el paseo del Espolón.

Por ser recuerdo de familia se gratificará en esta Administración.

Pérdida de una medalla y una cadena de oro, efigie de San José, dibujo calado.

Informes: Sanz Pastor 23, 3.º derecha.

Extravío de un caballo rojo con collarón y cabezón, de Palazuelos de Muño.

Gratificará: Vinda de Peñina, General Mola 11, Burgos.

Obra de la Propagación de la Fe

Mañana, día 13 del actual, bajo la presidencia del Ilmo. Sr. D. Angel Sagarminaga, Director Nacional de «Obras misionales Pontificias» se celebrará, a las seis de la tarde, en la Sacristía de la Iglesia de la Merced, junta general a la que deben asistir cuantos caballeros y señoras pertenecan a dicha importantísima Obra.

Dependientes

bien impuestos para mostrador, se necesitan en el Nuevo Café-Bar CANDELA.

ESTACION DE BURGOS

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 13 de octubre.

Serie y número del vagón X. 12328, expedición 5696, procedencia Olazagutia, mercancía cemento, consignatario, Jiménez.

X. 15383, 5694, id., id., Rodrigo.

X. 15505, 5693, id., id., Olasagasti

X. 15089, 2718, Lodosa, patatas, viuda Rico.

K. 11357, 7236, Casariche, jabón, viuda Palacios.

J. 10171, 8019, Villafranca de los Barros, cisco, sin.

U. 3756, 8854, Bembibre, carbón, M. Andrés.

X. 10305, 6701, Torre, id., M. Hacienda.

H. 3384, 9134, Sama, id., Seda.

U. 3454, 9135, id., id., id.

H. 124, 9139, id., id., id.

G. 4291, 6603, Palencia, tejas, M. Rodrigo.

N. 1930, 6887, Córdoba, aceite, Ródriguez.

J. 17739, 3778, La Roda, jabón, D. Martínez.

J. 12601, 7180, Casariche, id., J. Cortezón.

K. 15293, 15923, Puente Genil, id., P. Carcedo.

Burgos 12 octubre de 1938.—III Año Triunfal. — El jefe estación, V. Hernández.

Vida local

Noticias varias

La viuda, hijas y demás familia de don Santiago Salazar y Salazar, dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por el estado de la salud de aquél durante su enfermedad, así como a las que que asistieron a su entierro y funeral.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.

Día 14 viernes (abstinencia para los que carezcan del privilegio de la Santa Bula), San Calixto I Papa y Mártir. Muy dulce menor, color encarnado. Misa de este Santo; oración 2.ª por la paz. Gloria. Prefacio común.

GARIBOLDI.—Novena, del 7 al 15, en honor de Santa Teresa de Jesús

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santa y en ella se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M.ª, rosario, cánticos, novena, reserva y bendición con el Santísimo.

Los días 13, 14 y 15, además de los cultos indicados habrá sermón y se dará a adorar la reliquia de la Santa.

SAN LEESMES.—Cofradía del Santísimo Rosario.

Todas las tardes del mes, a las siete, rosario, ejercicio del día correspondiente cánticos y salve popular.

Los días de labor se hará la Exposición menor del Santísimo y los domingos y festivos la mayor.

GANADERO:

El queso de Burgos debe su fama a la calidad de la leche de nuestras ovejas y no a su elaboración muchas veces llena de defectos. Para corregirlos y mejorar la calidad del queso

EL SERVICIO PECUARIO DE LA DIPUTACION

te ofrece instrucciones y enseñanzas prácticas.

solicita enseguida el envío de normas y cartillas gratuitas para la elaboración de quesos.

Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

El mejor surtido en **Batería de cocina** lo encontrará en **«LA COCINA»**



Vicente P. Canales
A. Bonifaz y Burgos

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

visita va

LA COCINA



P. Canales